
 
 

 

Ata da 49ª Sessão Ordinária do Segundo Período da Primeira Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

 

Presidente – Vicente de Paulo Albuquerque 

1° Secretário – Ajax Souza Cardozo 

 

Aos vinte e três (23) dias do mês de agosto do ano de 2021, às dezessete horas (17h), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à Quadragésima Nona 

Sessão Ordi  nária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Vicente de Paulo 

Albuquerque e secretariado pelo edil Ajax Souza Cardozo. Chegada a hora regimental, o 

Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores 

Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Ajax Souza Cardozo, Aleandro Henrique Lopes 

Linhares, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Carlos Jandro Mendes Loiola, Cleiton 

Prado Carvalho, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisco Linhares da Ponte, 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Igor José Araújo 

Bezerra, José Johnson Vasconcelos de Lima, José Vitor Marinho Ferreira Gomes, José 

Bonifácio Silva Mesquita, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, Micheline Carneiro Ibiapina, Raimundo 

Carneiro Portela, Roque Hudson Ursulino Pontes, Tiago Ramos Vieira e Vicente de Paulo 

Albuquerque. Todos presentes. Havendo número regimental o Senhor Presidente declara 

aberta a presente Sessão. Ata da 48° Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes matérias: PROJETOS: Projeto de Decreto 

Legislativo nº 015/2021, de 18/08/2021. Ementa: Outorga o Título de Cidadania 

Sobralense ao Dr. Michel Reis Abdalla. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes 

Linhares (PDT), subscrito por: Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Tiago Ramos Vieira, 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Raimundo Carneiro Portela, Roque Hudson Ursulino 

Pontes, José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony”, Carlos Jandro Mendes Loiola, 

Francisco Rogério Bezerra Arruda, Ajax Souza Cardozo e Igor José Araújo Bezerra. 

Projeto de Lei Complementar nº 002/2021, de 19/08/2021. Ementa: Altera o artigo 85 e os 

anexos II, VII e VIII da Lei Complementar Nº 006, de 01 de fevereiro de 2000, que dispõe 

sobre o uso e ocupação do solo da cidade de Sobral, e dá outras providências. Autoria: 

Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei nº 146/2021, de 19/08/2021. Ementa: 

Denomina oficialmente de Areninha José Ivan Moreira da Silva – “Ivanzão Moreira”, 

situada na Rua Santa Marta/São João, na Cidade Gerardo Cristino de Menezes, no 

Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

INDICAÇÕES: 1634/21 – Ementa: Indica a podagem das árvores para retirada de cupim 

que estão invadindo a unidade mista, na Rua José Gerardo, ao lado do centro de saúde da 



 
 

Família Dr. Thomaz Corrêa Aragão, Bairro COHAB 1, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de 

Infraestrutura e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 1635/21 – Ementa: Indica 

a sinalização horizontal no cruzamento da linha férrea entre as Ruas Ferroviária, Bairro 

Dom José e a Rua José Maria Alverne, Bairro Centro. Autoria: Vereador Cleiton Prado 

Carvalho (PSL). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Trânsito e 

Transporte. 1636/21 – Ementa: Indica que sejam instaladas cancelas no cruzamento da 

linha férrea entre as Ruas Ferroviária, Bairro Dom José e a Rua José Maria Alverne, Bairro 

Centro. Autoria: Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Cia Cearense de Transportes Metropolitanos. 1637/21 – Ementa: Indica que seja 

feito o roço e limpeza em todo o Parque de Exposição João Passos Dias, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 1638/21 – Ementa: Indica que 

seja feito o roço na localidade de Baixa Grande (Baracho) até o Sítio Santo Antônio 

(Jordão), em Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 

1639/21 – Ementa: Indica que seja feita a reforma da Quadra Chico Carcereiro, e reparo na 

iluminação da mesma, localizada no Bairro Vila União, no Município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral 

e Secretaria de Infraestrutura. 1640/21 – Ementa: Indica a instalação de 6 postes de 

iluminação para a Travessa Raimundo Salú de Brandão, situada no Bairro da Várzea, no 

Distrito de Aracatiaçu. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” 

(PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços 

Públicos. 1641/21 – Ementa: Indica com urgência um poste com luminária para a 

localidade de Saco do Pajé, próximo a casa da Sra. Valneide, situada nas proximidades do 

Distrito de Aracatiaçu. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” 

(PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços 

Públicos. 1642/21 – Ementa: Indica que se estenda o ramal da adutora da CE 183 para 

localidade de Santa Luzia, no Distrito de Baracho, Sobral-CE. Autoria: Vereador José 

Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria 

de Infraestrutura. 1643/21 – Ementa: Indica a reforma no estádio Municipal de Sobral 

Plácido Aderaldo Castelo (Estádio do Junco). Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos 

de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Juventude, Esporte e 

Lazer e Secretaria de Infraestrutura. 1644/21 – Ementa: Indica com urgência a montagem 

dos poços profundos nas localidades de Água Doce e Olho d’Água do Pajé, pertencente ao 

Distrito de Aracatiaçu, no Município de Sobral. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva 

Mesquita “Cumpady Bony” (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1645/21 – Ementa: Indica com urgência a montagem dos poços profundos 

nas localidades de Purga de Leite e Acampamento 1° de Maio, pertencente ao Distrito de 

Aracatiaçu, no Município de Sobral. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita 

“Cumpady Bony” (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1646/21 – Ementa: Indica providenciar aterramento, rede de proteção e 

Iluminação do campo de futebol Arena Tubarão (antigo campo do Ferroviário), Bairro 



 
 

Sumaré, Sobral-CE. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral, Secretaria de Conservação e Serviços Públicos e Secretaria de 

Juventude, Esporte e Lazer. 1647/21 – Ementa: Indica pavimentação em pedra tosca 

(calçamento) iniciando na Rua Cordeiro até a Rua Matias, Comunidade de Varjota dos 

Machados, Sobral-CE. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Conservação e Serviços Públicos e Secretaria 

de Infraestrutura. 1648/21 – Ementa: Indica providências para que o caminhão da coleta de 

lixo passe na Comunidade de Varjota dos Machados nos mesmos dias da semana da coleta 

do Distrito do Salgado dos Machados, aproveitando a proximidade de uma localidade com 

a outra. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 1649/21 – Ementa: Indica que 

seja feita a iluminação do cemitério do Distrito de Baracho, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 1650/21 – Ementa: Indica que se estenda o 

ramal da adutora da CE 183 para localidade de Sítio Jardim, no Distrito de Jordão, Sobral-

CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1651/21 – Ementa: Indica que se 

estenda o ramal da adutora da CE 183 para localidade de Sítio Tanques, no Distrito de 

Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1654/21 – Ementa: 

Indica com urgência que seja disponibilizada a internet sem fio, no sistema Wi-Fi Livre, na 

Praça da Localidade do Setor III, no Distrito de Jaibaras, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 1655/21 – Ementa: 

Indica a reforma e implantação de uma academia ao ar livre da praça da localidade do 

Setor III, no Distrito de Jaibaras, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante “Camilo Motos” (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de 

Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria de Infraestrutura. 1656/21 – Ementa: Indica com 

urgência, a finalização da malha asfáltica da rua sem denominação conhecida por Rua do 

Meio, na localidade de Lajes, pertencente ao Distrito de Aracatiaçu. Autoria: Vereador 

José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PSB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1657/21 – Ementa: Indica a construção de uma 

areninha no local do campo de futebol da Rua João Paulo II, Bairro Novo Recanto, no 

Município de Sobral. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” 

(PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1658/21 – 

Ementa: Indica que seja construído um posto de saúde na Rua Jerônimo Prado, no terreno 

situado ao lado da Igreja Perpétuo Socorro, no Bairro Dom José. Autoria: Vereador Cleiton 

Prado Carvalho (PSL). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1659/21 – Ementa: Indica a colocação de um poste com lâmpada de LED na 

rua da igreja católica, Comunidade de Varjota dos Machado, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Raimundo Carneiro Portela (PT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Conservação e Serviços Públicos. 1660/21 – Ementa: Indica a implantação de iluminação 

pública na Rodovia Raimundo Carmo Arruda, estrada Jordão, do trecho que inicia na 



 
 

rotatória do Jordão até o aterro sanitário de Sobral, Distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 1661/21 – Ementa: Indica a 

colocação de um poste com lâmpada de LED na Rua Nova Comunidade de Varjota dos 

Machados, Sobral-CE. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 1662/21 – 

Ementa: Indica a colocação de um poste com lâmpada de LED na Rua Matias, 

Comunidade de Varjota dos Machados, Sobral-CE. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro 

Portela (PT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços 

Públicos. As Indicações nºs 1652, 1653 e 1660/21 foram retiradas para análise do 

departamento legislativo. Manifestaram-se, “Pela Ordem”: O edil Mário Vicktor 

subscreve as Indicações nºs 1643 e 1646/21. O Vereador Apóstolo Jander subscreve as 

Indicações nºs 1639 e 1658/21. FORAM LIDOS E APROVADOS OS 

REQUERIMENTOS NºS: 127/21 – Ementa: Solicita que seja disponibilizado o 

Caminhão do Cidadão da Secretaria da Proteção Social, Justiça, Cidadania, Mulheres e 

Direitos Humanos do Estado (SPS) para o Distrito de Bilheira, no Município de Sobral-

CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de 

Proteção Social, Justiça, Cidadania, Mulheres de Direitos Humanos do Estado e Secretaria 

Executiva de Justiça, Cidadania e Direitos Humanos da SPS. 128/21 – Ementa: Solicita 

que seja disponibilizado o Caminhão do Cidadão da Secretaria da Proteção Social, Justiça, 

Cidadania, Mulheres e Direitos Humanos do Estado (SPS) para o Distrito de Taperuaba, no 

Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

Destino: Secretaria de Proteção Social, Justiça, Cidadania, Mulheres de Direitos Humanos 

do Estado e Secretaria Executiva de Justiça, Cidadania e Direitos Humanos da SPS. 130/21 

– Ementa: Requer a isenção de ICMS para a aquisição de motocicletas por mototaxistas 

(Categoria Aluguel) do Estado do Ceará. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda (PDT). Destino: Governador do Estado do Ceará, Secretaria do Planejamento e 

Gestão do Estado e Secretaria da Fazenda do Ceará. 131/21 – Ementa: Solicita a 

permanência dos servidores que estão lotados no Distrito de Taperuaba no Programa Mais 

Emprego, Mais Sobral logo após o encerramento do programa. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria do 

Trabalho e Desenvolvimento Econômico e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 

FOI LIDO E SOLICITADO DISCUSSÃO O REQUERIMENTO Nº 129/21 – Ementa: 

Solicita uma Audiência Pública nesta casa, para aprofundarmos a problemática atual 

relacionada aos serviços prestados e o atendimento ao consumidor fornecidos pela empresa 

ENEL. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Mesa Diretora da Câmara 

Municipal. O edil Tiago Ramos solicita discussão. GRANDE EXPEDIENTE – A 

primeira inscrita para fazer uso da tribuna foi a Vereadora Micheline Ibiapina: 

Saúda os demais vereadores.  Comenta a falta de água na localidade de sabonete. Solicita o 

empenho do Secretário de Obras em solucionar os problemas da localidade. Fala de sua 

participação no curso de capacitação para vereadores em São Paulo. Explana sobre a sua 

participação nas Equipes de Nossa Senhora. Aparteada pelos edis: Fransquinha do Povo e 

Tiago Ramos. 



 
 

 

 

ORDEM DO DIA – 1 – Em discussão o Requerimento nº129/21 – Ementa: Solicita uma 

Audiência Pública nesta casa, para aprofundarmos a problemática atual relacionada aos 

serviços prestados e o atendimento ao consumidor fornecidos pela empresa ENEL. 

Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Requerimento aprovado. O Presidente 

comunica que a realização da audiência pública será na data provável de 14 de setembro. 2 

- Foi aprovado, em única discussão e votação, o Projeto de Decreto Legislativo nº 

09/2021, de 23/06/2021. Ementa: Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Sr. Marcos 

Aguiar Ribeiro. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT), 

subscrito por: Thiago Ramos Vieira, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do 

Povo”, Raimundo Carneiro Portela, Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia”, Ajax Souza 

Cardozo, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Aleandro Henrique Lopes Linhares, 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, Marlon Marcelo Rodrigues 

Sobreira e Roque Hudson Ursulino Pontes. 3 - Foram aprovadas, em primeira discussão 

e votação, as seguintes matérias: Projeto de Lei nº 124/2021, Mensagem nº 855 de 

03/08/2021. Ementa: Altera o Art. 2º da Lei nº 1.769, de 12 de julho de 2018, e dá outras 

providências. Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei nº 125/2021, 

Mensagem nº 856 de 03/08/2021. Ementa: Institui a Política Municipal de Atenção à 

Higiene Íntima da Mulher em situação de vulnerabilidade social e das estudantes da rede 

pública municipal de ensino, e dá outras providências. Autoria: Poder Executivo 

Municipal. Projeto de Lei nº 126/2021, Mensagem nº 857 de 03/08/2021. Ementa: 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder Apoio Financeiro a Liga Sobralense de 

Futebol de Salão, e dá outras providências. Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto 

de Lei nº 127/2021, Mensagem nº 858 de 03/08/2021. Ementa: Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a conceder Abono Especial para os profissionais do Magistério 

Municipal, e dá outras providências. Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei 

nº 128/2021, Mensagem nº 860 de 03/08/2021. Ementa: Dispõe acerca da denominação 

de três Ruas localizadas no Bairro Nossa Senhora de Fátima, no Município de Sobral-CE. 

Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei nº 131/2021, de 03/08/2021. Ementa: 

Denomina oficialmente de Rua José Gerardo do Nascimento Filho, a quadra de esportes, 

localizada no Distrito de Caioca, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro 

Henrique Lopes Linhares (PDT). Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra 

os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, 

para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa 

Legislativa.  

 

 

 


